



读书感悟

青岛重庆路第二小学 三年级1班 牟敬谦 指导老师 徐丽娜

黄帝战蚩尤，周文王访贤，烽火戏诸侯，屈原投江……最近，我在读《50个中国历史典故》，书中的故事引人入胜。

翻开这本书，从春秋战国到秦的大一统，从赵高指鹿为马的荒诞，到陈胜吴广起义的洗牌，从汉朝的“成也萧何，败也萧何”，到三国的三顾茅庐，从唐朝的开元盛世，到宋朝岳飞的精忠报国……都是非常经典的历史故事。在浩瀚的历史长河中，它们犹如一颗颗璀璨的明珠，闪耀着智慧和哲理的光芒。

这本书收录了许多脍炙人口的历史故事，让我感受到了那些古老故事的魅力和智慧。每个故事都蕴含着深刻的道理，让人在阅读的过程中不断思考和领悟。

读完这本书，我深刻地认识到历史的厚

重和博大。中国历史悠久，文化底蕴丰厚。这些故事不仅记录了历史的变迁，更传承了中华民族的智慧和精神。通过这些故事，我了解到了中华民族的优秀品质和传统美德，如忠诚、勇敢、智慧、仁爱等。这些品质和精神在当今社会仍然具有重要的意义。

此外，我还从这些故事中领悟到了人生的真谛和价值。那些历史人物激励着我去追求更高的目标，勇敢地面对生活中的困难和挑战。他们的人生经验和智慧也为我提供了宝贵的启示，帮助我更好地面对人生的选择和决策。

总之，读《50个中国历史典故》是一次深刻的感悟之旅。在未来的日子里，我会继续阅读、学习中国历史，让智慧的光芒照亮我的人生道路。

《羚羊飞渡》读后感

青岛德县路小学 四年级4班 纪珺译 指导老师 李梦

最近，我读了《羚羊飞渡》这本书，它使我感触颇多。

这本书主要讲了羚羊群被猎人逼到了悬崖上，跳也跳不过去，后面则是猎人和猎狗的追捕，真是进退两难。于是，首领让老羊和小羊分成两队，老羊当踏板，小羊借着老羊的身体跳过去。最后，小羊都跳到了悬崖对岸，老羊却摔得粉身碎骨。虽然老羊死了，但是它们用自己的生命换来了族群生命的延续。

这个故事体现了老羊舍己为人的精神，它们在困难面前没有畏惧、没有退缩，而是为了族群，甘愿付出一切。

读到这里，我又想到了革命先烈董存瑞舍身炸碉堡的故事。在解放隆化的战斗中，敌人藏在碉堡里向解放军疯狂扫射，董存瑞担任起炸碉堡的任务。可他发现碉堡附近没有可以安放炸药的地方，眼看总攻要开始了，战友们一个个倒下，于是，他义无反顾地托起炸药包，拉燃导火索，喊道：“为了新中国，前进！”就这样，碉堡被炸毁，战争取得了胜利，董存瑞却英勇牺牲了。

我们现在的幸福生活来之不易，是前辈们用鲜血和生命换来的。所以，我们要努力学习，多读书，不辜负前辈们的期望，用自己的知识为建设祖国贡献力量。



绿豆芽生长记

青岛无棣四路小学 四年级2班 徐诺

老师让我们写观察日记，我左思右想，到底写什么内容呢？有了，就写绿豆芽观察日记吧！

我拿出家里的绿豆，抓了两大把放到盆里，倒上水。我又查了些资料，才知道破了皮的绿豆要早晚换两次水。我心想：小绿豆们争点气，但愿能长到10厘米。

我和妈妈坚持每天早晚换水，五天后，绿豆芽长到了1厘米，颜色变成了淡黄色，像一只只小蝌蚪，成群结队在找妈妈。我非常开心，但听妈妈说，如果不细心照料可能会烂的，我的心又揪了起来。

两天后，豆芽长到了5厘米，颜色也从淡黄色变成了黄色，并且都立起来了，根部交叉在一起，像一支队伍，看起来很融洽。我和妈妈开心地笑了。

又过了两天，豆芽居然长到了12厘米，颜色也变成了深黄色，远看像一大片金黄色的稻谷。妈妈开心地笑，我问她为什么笑？她说：“确实要丰收了。”我顿感不妙，因为妈妈已经准备要把豆芽做成一道菜了！我心想：苍天啊，大地呀，谁来救救我的豆芽啊？但是，当香喷喷的豆芽端到饭桌上的时候，我吃得比谁都积极，自己发的豆芽还真是健康又美味！

迎春花

青岛市城阳区天泰城学校 四年级5班 疏妙涵 指导老师 岳辉

春天是一个万物复苏的季节，虽然天气乍暖还寒，但是有一个个黄灿灿的小脸探出来，这就是美丽顽强的迎春花。

在去学校的路上，两侧开满了迎春花。我喜欢一边走一边仔细地欣赏着这些“报春使者”。远远望去，一朵朵迎春花就像一个个小喇叭，正向我打招呼。走近看去，迎春花通常有五六个花瓣，花的中间有一根细细的花蕊，颜色也是黄色的，还有一股淡淡的清香。

迎春花从不张扬炫耀自己，它们会躲在角落里默默地绽放光彩，虽然只是一个个小

小的花朵，却给春天带来了无限生机。在微风中，它们频频向我点头；在微风中，它们翩翩起舞。它们用弱小的身体向人们展现自己的美丽，用顽强给人们带来无限的希望。

我喜欢迎春花，喜欢它的美，喜欢它的顽强，更喜欢它默默地装饰着春天！



观海新闻客户端



我也是生活的主角

青岛市北实验初中 八年级7班 张雅琳 指导老师 姜霞

透过教室的窗户，我望向天空。初春的阴霾遮挡了仅有的一线阳光，骤降的温度仿佛凝固了我的血液。唉！难道我不能主宰自己的学校生活，难道我不能做我自己生活的主角吗？我皱着眉头，叹着气，看到被冷风卷走的落叶，看到玻璃窗上映出自己愁苦的脸，我迷茫了……

班级实行了优生帮带举措。我的团队分到了三个后进男生。他们不但成绩落后，自我约束力也相对较差，雪上加霜的是，我们组分到了教室后排。之后的学习生活，我感觉自己像进入到一潭死水中，周围没有学习氛围，没有能与我探讨题目的同伴。

我都闷，我无助，我彷徨。

一个阳光明媚的周末，慵懒的阳光洒满阳台。各种花草在阳光下肆意生长。突然，角落里一抹隐隐约约的绿色闯入了我的眼帘。“妈妈，君子兰发芽了！”我不禁惊喜地喊道。我快步向前，低头细细观察，只见它萌出两片嫩绿的小叶片，像胖乎乎的小娃娃，怯生生地从土黄色的根系旁冒出，倔强地向着阳光的方向伸展着叶片。

这株君子兰，因为感染了介壳虫导致叶片枯黄。妈妈将它进行了“砍头”手术，削掉所有叶片，只留下根系，我曾经怀疑它是否还能存活。妈妈眼里闪着光，微笑地看着我说：“孩子，这叫不破不立，只有完全清除生病的枝叶，才能让植物获得新生。”我看着长得像咸菜疙瘩一样的君子兰根系，满心的疑惑。

秋去冬来，君子兰像被冰封了一样，没有任何变化。土黄的根系还是孤零零地站立在角落的花盆中，只有在妈妈浇水的时候，我才能感觉到它的存在。而我，对君子兰的成活已不抱希望。

初春，室外尚有寒风，屋内却格外温暖。就在不经意间，君子兰竟然发芽了！看着这个倔强生长的小生命，我想起了妈妈说的话：“不破不立。”我幡然醒悟，想到最近学习的一篇文章中的句子：“故天将降大任于是人也，必先苦其心志，劳其筋骨，饿其体肤……”我要冲出重围，改变现状，不能逃避，不能低头，不要随波逐流，我要做我生活的主角！

我向老师寻求帮助，并采取了一系列措施，比如调配座次、安排职位、小组座谈等，周围的学习环境渐渐有了改善。其实，改善最大的是我的心态。之后的日子里，我放下心里的阴霾，扔下思想的包袱，在帮助小组同学改进的同时，调整自己的学习思路和状态，调整学习和运动的节奏，以充沛的精力去应对每一天的学习。

无人问津的日子，正是积累力量的好时机，那些在暗处执拗生长的花或许终有一日会馥郁传香。而我的生活，我要做主，我终将会成为自己人生路上的主角！

充实快乐的周日

青岛市市南区实验小学教育集团燕岛校区

二年级1班 孙语妍

上个周日，爸爸妈妈带我和妹妹去室内游乐场玩，那是一个新开不久的游乐场，去之前我非常期待。

到了游乐场后，爸爸还在买票的时候，我已经迫不及待地想要脱掉鞋冲进去了。游乐场很新，一切都整洁有序。我最喜欢玩一个喇叭形状的浅黄色滑梯，从上面滑下来的时候，速度很快，我感觉刺激极了。我还喜欢玩一个蓝色的滑道，只要我坐在上面，它就会自动带着我向前滑动，滑到终点还会带着我滑回起点。游乐场里的蹦蹦床也备受小伙伴们青睐，它弹力特别大，比我之前玩过的所有蹦蹦床的弹力都大，我从一边跳到另一边，跳得满头大汗，玩得不亦乐乎。

游乐场的隔壁是电玩区，我用爸爸给我买的游戏币玩了抓娃娃。这可是个技术活，需要手眼默契配合，我抓了好几次后，终于抓上来一个坐在绿色花朵上的白色小兔子玩偶，萌萌的，我很喜欢。我还玩了往下掉小玩具的机器，这些小玩具被大圆盘推动，圆盘转的过程中，小玩具从小洞掉下来就归我所有了。我站在机器前聚精会神地操作，没一会儿就收获了一袋子小玩具。

畅玩之后，我还享用了披萨大餐。16寸的超大腊肠披萨，一口咬下去，芝士拉出长长的丝，让人回味无穷。餐后我们还点了一份芝士蛋糕和冰红茶作为甜点，冰红茶凉凉的、甜甜的，非常爽口。

真是充实快乐的一个周日啊，让我想想下次周日该如何度过？